

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{xy}{\sqrt{x^2+y^2}}, & (x,y) \neq (0,0) \\ 0, & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (c)$$

$$f'_x(x,y) = \frac{\sqrt{x^2+y^2} \cdot y - xy \cdot \frac{2x}{2\sqrt{x^2+y^2}}}{x^2+y^2} = \frac{y(x^2+y^2) - yx^2}{(x^2+y^2)^{3/2}} = \frac{y^3}{(x^2+y^2)^{3/2}}$$

$$f'_y(x,y) = \frac{x^3}{(x^2+y^2)^{3/2}}$$

כל נקודות f נגזרות $(0,0) \neq (x,y)$ נגזרות f_x, f_y

$$f'_x(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h,0) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0-0}{h} = 0 \quad (0,0) \rightarrow$$

$\exists f'_y(0,0) = 0$ נגזרת

$$f(x,y) = f(0,0) + 0x + 0y + w(x,y)\sqrt{x^2+y^2}$$

$$w(x,y) = \frac{xy}{\sqrt{x^2+y^2}} \cdot \frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}} = \frac{xy}{x^2+y^2}$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} w(x,y) \stackrel{x = \rho \cos \theta}{y = \rho \sin \theta}{=} \lim_{\rho \rightarrow 0} \frac{\rho^2 \cos \theta \sin \theta}{\rho^2} = \cos \theta \sin \theta$$

לכן $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} w(x,y)$ לא קיים

$(0,0)$ - נקודה קריטית של f

$$z(\rho, \theta) = f(x(\rho, \theta), y(\rho, \theta)) \quad \text{נכונות, נגזרות (k) (6)}$$

נגזרות של z לפי ρ ו- θ יחסית ל- f

$$\frac{\partial z}{\partial \rho} = \frac{\partial f}{\partial x} \cdot \frac{\partial x}{\partial \rho} + \frac{\partial f}{\partial y} \cdot \frac{\partial y}{\partial \rho}$$

$$\frac{\partial z}{\partial \theta} = \frac{\partial f}{\partial x} \cdot \frac{\partial x}{\partial \theta} + \frac{\partial f}{\partial y} \cdot \frac{\partial y}{\partial \theta}$$

$$f(x,y) = x^2y - y^2x \Rightarrow \frac{\partial f}{\partial x} = 2xy - y^2, \quad \frac{\partial f}{\partial y} = x^2 - 2xy$$

$$x(\rho, \theta) = \rho \cos \theta \Rightarrow \frac{\partial x}{\partial \rho} = \cos \theta, \quad \frac{\partial x}{\partial \theta} = -\rho \sin \theta$$

$$y(\rho, \theta) = \rho \sin \theta \Rightarrow \frac{\partial y}{\partial \rho} = \sin \theta, \quad \frac{\partial y}{\partial \theta} = \rho \cos \theta$$

: לראות

$$\frac{\partial z}{\partial \rho} = \underbrace{(2\rho \cos \theta \cdot \rho \sin \theta - \rho^2 \sin^2 \theta)}_{\frac{\partial f}{\partial x}(x(\rho, \theta), y(\rho, \theta))} \cdot \underbrace{\cos \theta}_{\frac{\partial x}{\partial \rho}} + (\rho^2 \cos^2 \theta - 2\rho \cos \theta \cdot \rho \sin \theta) \cdot \sin \theta$$

$$\begin{aligned} &= \rho^2 (\sin 2\theta - \sin^2 \theta) \cos \theta + \rho^2 (\cos^2 \theta - \sin 2\theta) \sin \theta \\ &= \rho^2 \sin \theta \cos \theta (2 \sin \cos \theta - \sin \theta + \cos \theta - 2 \sin \theta) \\ &= \rho^2 \sin \theta \cos \theta (3 \cos \theta - 3 \sin \theta) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial z}{\partial \theta} &= (2\rho \cos \theta \cdot \rho \sin \theta - \rho^2 \sin^2 \theta) \cdot (-\rho \sin \theta) + \\ &\quad + (\rho^2 \cos^2 \theta - 2\rho \cos \theta \cdot \rho \sin \theta) \cdot (\rho \cos \theta) = \\ &= \rho^3 [\sin^2 \theta (2 \cos \theta - \sin \theta) + \cos^2 \theta (\cos \theta - 2 \sin \theta)] \end{aligned}$$

$$u(x, y) = \sin x + f(\sin y - \sin x) \quad (a)$$

$$u_x = \cos x + f'(\sin y - \sin x) \cdot (-\cos x) \quad / \cdot \cos y$$

$$u_y = f'(\sin y - \sin x) \cdot \cos y \quad / \cdot \cos x$$

$$\cos y \cdot u_x + \cos x \cdot u_y = \cos x \cdot \cos y + 0 \quad : \text{ראות}$$

$\mathbb{R}^d \ni x^0 \rightarrow$ הפונקציות $f, g: \mathbb{R}^d \rightarrow \mathbb{R}$ הן פונקציות רציפות (7)
 $x \mapsto \psi(f(x), g(x))$ שם $(f(x^0), g(x^0)) \rightarrow$ הפונקציות $\psi: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$
 x^0 - הפונקציות

- הפונקציות $\psi(x, y) = x \cdot y$ ו- $\psi(x, y) = x + y$ הן (k)
 הפונקציות (למשל) הן פונקציות רציפות.

$(f(x^0), g(x^0))$ הן הפונקציות $\psi(x, y) = \frac{x}{y}$ שם $g(x) > 0$ הן (a)
 (למשל) הן פונקציות רציפות (הסיבה).

$(f(x^0), g(x^0)) \rightarrow$ הפונקציות $\psi(x, y) = x^y$ הן רציפות.

$\psi(f, g) = \langle f, g \rangle$ הן $\psi(x) = \psi(f(x), g(x))$ הן (c)

$\psi(f, g) = \sum_{i=1}^k f_i \cdot g_i \Leftrightarrow \begin{cases} f = (f_1, \dots, f_k) = \mathbb{R}^k \text{ הן רציפות} \\ g = (g_1, \dots, g_k) \end{cases}$

(כמו שזה נראה) ψ הוא פונקציה רציפה
 $\mathbb{R}^d \ni x \rightarrow \psi(f(x), g(x))$ פ.ר
 (כמו שזה נראה) $\psi: \mathbb{R}^k \times \mathbb{R}^k \rightarrow \mathbb{R}$ מ'ר
 $(f, g) \mapsto \langle f, g \rangle$

$$f(x) = (f_1(x), \dots, f_k(x))$$

$$g(x) = (g_1(x), \dots, g_k(x))$$

$\psi = \langle \psi(f(x), g(x)) \rangle$
 פונקציה רציפה

$$D\psi(h) = D_f\psi \cdot D_x f(h) + D_g\psi \cdot D_x g(h)$$

$$D_f\psi = \left(\frac{\partial \psi}{\partial f_1}, \dots, \frac{\partial \psi}{\partial f_k} \right) = (g_1, \dots, g_k) \Big|_x = g(x)$$

$\psi = \sum_{i=1}^k f_i g_i$
 פונקציה רציפה

$$D_g\psi = \left(\frac{\partial \psi}{\partial g_1}, \dots, \frac{\partial \psi}{\partial g_k} \right) = (f_1, \dots, f_k) \Big|_x = f(x)$$

$$D_x \psi(h) = \langle g(x), D_x f(h) \rangle + \langle f(x), D_x g(h) \rangle$$

$$= \sum_{i=1}^k [g_i(x) f'_i(x) h_i + f_i(x) g'_i(x) h_i]$$

$$f(x, y) = \begin{cases} \frac{x^3 y}{x^{10} + y^2} & (x, y) \neq (0, 0) \\ 0 & (x, y) = (0, 0) \end{cases}$$

(0,0) - פונקציה רציפה? (0,0) - פונקציה רציפה

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^3 y}{x^{10} + y^2} = \left[y = kx^5 \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{kx^8}{x^{10} + k^2 x^{10}} = \frac{k}{1+k^2} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} = \infty$$

[פונקציה רציפה $f(0,0) \neq \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y)$] (0,0) - פונקציה רציפה

0-פונקציה רציפה
 פונקציה רציפה

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0-0}{h} = 0$$

פונקציה רציפה
 $f'_x(0,0) = 0$

פונקציה רציפה
 $f'_y(0,0) = 0$

λ סגור תחת הכוונה, $\mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}$ פונקציה $f: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}$ (9)

$(\mathbb{R}^n \ni x$ לכל $0 < a$ לכל $f(ax) = a^\lambda f(x)$ מילוי)

$d(f(ax)) = a \cdot df_{ax} = a^\lambda df_x$: x כלל הפונקציה (10)

$$\left[\begin{aligned} \frac{\partial f}{\partial x_1}(ax) \cdot a + \frac{\partial f}{\partial x_2}(ax) \cdot a + \dots + \frac{\partial f}{\partial x_n}(ax) \cdot a &= a^\lambda \left(\frac{\partial f}{\partial x_1}(x) + \dots + \frac{\partial f}{\partial x_n}(x) \right) \end{aligned} \right]$$

מילוי לכל $\lambda < 1$ כל $df_{ax} = a^{\lambda-1} df_x$ מילוי
 לכל $\lambda > 1$, מילוי $x \neq 0$ $a=0$ מילוי) מילוי כלל הפונקציה מילוי
 כלל מילוי $df_x = 1$, כל $a^{\lambda-1}$ כלל מילוי מילוי df_0 כלל
 $\lambda - 1 \geq 0$ מילוי. ($a^{\lambda-1}$ כלל מילוי כלל

j מילוי מילוי מילוי \rightarrow מילוי כלל הפונקציה : a כלל הפונקציה (11)

$$\sum_{j=1}^n \frac{\partial f}{\partial x_j}(ax) \cdot \frac{\partial(ax_j)}{\partial a} = \lambda a^{\lambda-1} f(x)$$

$$\sum \frac{\partial f}{\partial x_j}(ax) \cdot x_j = \lambda a^{\lambda-1} f(x)$$

$$\sum \frac{\partial f}{\partial x_j}(y) \cdot \frac{y_j}{a} = \lambda a^{\lambda-1} f\left(\frac{y}{a}\right)$$

$$y = ax$$

$f(y) = a^\lambda f\left(\frac{y}{a}\right) \Rightarrow$ מילוי מילוי מילוי כלל
 $\Rightarrow f\left(\frac{y}{a}\right) = \frac{f(y)}{a^\lambda}$

$$\rightarrow \sum \frac{\partial f}{\partial x_j}(y) \cdot \frac{y_j}{a} = \lambda a^{\lambda-1} \cdot \frac{f(y)}{a^\lambda}$$

$$\boxed{\sum_{j=1}^n \frac{\partial f}{\partial x_j}(y) \cdot y_j = \lambda f(y)}$$